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Op donderdag 14 november 2024 werd de algemene ledenvergadering van KF De Wâlden gehouden in 
Kafée It Wapen fan Fryslân te Oentsjerk. 
 
Er zijn 50 leden aanwezig, inclusief de 5 bestuursleden.  
Afmeldingen zijn ontvangen van Baukje Heeg, Koos Westra, Marije Jager, Bareld Bos, Anne Bouma, Eelkje 
de Roos, Justien Dam, Ger Idema, Gerrit van der Kooi, Idris Brans, Hedman Tjibbe Lei, Edgar Vellinga, Eline 
Kinderman, Bryan Juckers, Marlou van Dijk, André Mosselaar, Hilly Glashouwer, Miriam Beintema, Jeroen 
Elgersma, Julian Elgersma, Pieter-Hessel Adema 
  
 
1. Opening  

De voorzitter, Richard Adema, heet iedereen welkom. 
 

2. Notulen ALV KF de Wâlden 16 november 2023  

De notulen worden goedgekeurd en vastgesteld met dank en complimenten aan secretaris Susan 
Silvius.  
Er stond nog een vraag open vanuit de rondvraag: Is het een idee om bij de jongste jeugd alle 
jongetjes in één team te zetten, zodat ze het leuk hebben met elkaar en blijven? De voorzitter licht 
toe dat dit seizoen bij de jongste jeugd in de F en E categorie de jongens bij elkaar in één team zijn 
geplaatst. 
 

3. Ingekomen stukken  

Niet van toepassing 

 

4. Jaarverslag 2023-2024 bestuur en diverse commissies   

De voorzitter vraagt of er nog vragen of opmerkingen zijn over de jaarverslagen. Er zijn geen vragen 
vanuit de zaal. 
 

5. Financiën 

Het financieel overzicht met daarop zowel het resultaat 2023-2024 als de begroting 2024-2025 wordt 
op het scherm getoond door de penningmeester Theo Dijk. Er was in de weken voorafgaand aan de 
ALV voor geïnteresseerde leden de mogelijkheid om de cijfers in te zien.  

 

a. Kascontrole 

De beide kascommissieleden Rutger Kloosterman en Anne Koopmans hebben de kas gecontroleerd 
van het afgelopen seizoen. Rutger Kloosterman geeft namens de kascommissie aan dat het er keurig 
uit ziet. Mooi programma waar via doorklikken de bonnen zichtbaar zijn. De deel-boekhouding van 
Tytsjerk is ook controleerbaar, maar wel met veel vertrouwen. 

De verantwoording van de financiële administratie is door de kascommissie akkoord bevonden. De 
voorzitter bedankt de kascommissie, de penningmeester, Dick Vellinga en Hedzer van Gorkum. 

 

b. Resultaat 2023-2024 & Begroting 2024-2025 

De penningmeester vermeldt dat er afgelopen seizoen geen positief resultaat is te zien. Er was sprake 
van een aantal kleine tegenvallers aan de uitgavenkant. Zo was het onderhoud van de 
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kunstgrasvelden niet begroot binnen de commissie Voorzieningen. Er is minder resultaat te zien uit de 
balsponsoring dan begroot. 

- Vraag uit de zaal: Er is in de begroting in de post technisch beleid senioren een groot verschil te zien 
met de werkelijke kosten van dit jaar. Waar zit dat in? Dit is waarschijnlijk ontstaan omdat de 
Technische Commissie niet de kosten heeft gemaakt die ze begroot hadden. Hierop heeft de 
penningmeester geen invloed. 

- De begroting 2024-2025 laat een groot tekort te zien. De penningmeester geeft aan niet te willen 
schaven aan de ingediende begrotingen door de commissies. Dit is het ‘worst case scenario’. Meestal 
valt het in de loop van het seizoen mee. Een goed voorbeeld hiervan is de post ‘geldacties’. Er staat 
3500 euro begroot. De inkomsten van de Grote Clubactie en RaboClubSupport geven nu al een 
gezamenlijk resultaat van 4400 euro.  
Vorig jaar is er een vrijwilligersmanagementsysteem aangeschaft. Daarvoor was het nodig om een 
duur abonnement op de data van Sportlink af te sluiten. De scheidsrechterscommissie is al begonnen 
met het indelen van de scheidsrechters in dit systeem. Het wedstrijdsecretariaat zal binnenkort 
starten, denk hier bijvoorbeeld aan rijdersschema’s. Andere commissies zullen volgen. Met het 
systeem is er overzicht van de vrijwilligerstaken en kan geborgd worden dat vrijwilligers niet op 
meerdere plekken tegelijk gepland worden. De penningmeester doet een oproep of iemand kennis 
heeft van een dergelijk systeem en een rol wil spelen in het inrichten en implementeren ervan. 
- Lucas Talsma: Bestuurskosten zijn 5x zo hoog als begroot. Hoe kan dat? Dit komt door de twee 

visieavonden die georganiseerd zijn. 
- Jildou Koster: Commissies krijgen geen bericht van wel of niet akkoord op hun begrotingen. Als er 

gekort moet worden, wanneer horen we dit dan als commissie? De penningmeester geeft aan 
niet te willen schaven aan ingediende begrotingen. Hij heeft het verzoek gekregen om de 
commissies minimaal 2 x per jaar op de hoogte te houden van de stand van zaken van de kosten 
gedurende het seizoen. Dit kan altijd op verzoek van de commissie aangeleverd worden. 

- Thomas Rozendal: Wordt er ook nagedacht hoe de inkomsten verhoogd kunnen worden? De 
penningmeester licht toe dat de inkomsten bestaan uit contributies, geldacties en sponsoring. 
Verhoging van inkomsten wil het bestuur in ieder geval niet via contributieverhoging behalen. 
Sponsorinkomsten en geldacties zijn hiervoor de opties. 

- Trienke Wijbenga: Waarom zijn de scheidsrechters kosten verhoogd? Jan Heeg geeft aan dat de 
club veel wedstrijden moet fluiten. Om boetes en puntenaftrek te voorkomen, moet 
noodgedwongen ook een beroep gedaan worden op bondsscheidsrechters van buiten de club die 
bereid zijn om wedstrijden voor KF De Wâlden te fluiten. Het gevolg hiervan was dat ook onze 
eigen bondsscheidsrechters een vergoeding moesten krijgen om te voorkomen dat er scheve 
verhoudingen ontstaan. Tegenover deze extra uitgaven staat ook een grote inkomstenpost van 
bonussen voor extra gefloten wedstrijden. Dat bedrag staat niet in de begroting, omdat het heel 
lastig is dit vooraf in te schatten. 

- Arjan van der Werf: 15% Begrotingstekort, wat is het plan van het bestuur om hier mee om te 
gaan en tot reëlere cijfers te komen? De penningmeester geeft aan nog geen plan te hebben maar 
dit eerst met de leden te willen bespreken, bezuinigen kan altijd. Er is voldoende eigen vermogen  
maar het loop wel terug. Het Sportcomplex Tytsjerk zorgt jaarlijks ook voor een terugloop van het 
eigen vermogen. 
Rutger Kloosterman meldt dat bij de kascommissiecontrole is gesproken dat het kan helpen de 
bonnetjes door commissies zelf te accorderen (bewustwording uitgaven). Arjan van der werf vindt 
dit zeker een goed idee maar dat lost het begrotingstekort niet op. Wat is de vraag van het 
bestuur aan de ledenvergadering? Voorzitter geeft aan dat normaliter de ledenvergadering de 
begroting goedkeurt. Bestuur heeft vorige week de laatste begrotingen ontvangen en wilde 
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vanavond de reële cijfers laten zien. Het is duidelijk dat er een plan moet komen om het tekort op 
de begroting te verkleinen. 

- Lucas Talsma: Is het ook te verwachten dat er vanuit SBSO inkomsten gegenereerd worden die ten 
goede komen aan de vereniging? Jus Bolt, voorzitter van de SBSO, geeft aan dat er nog steeds 
gecompenseerd moet worden vanuit de Coronaperiode. Daarbij zijn de inkoopkosten fors 
gestegen en jaarlijks zijn er behoorlijke onderhoudskosten. Er is sprake van een eigen vermogen, 
maar de SBSO staat aan de vooravond van een grote investering. Het dak van de kantine moet 
vervangen worden. 

- Jus Bolt: Er zou toch veel meer te halen moeten zijn uit de sponsorbijdragen? Er zitten genoeg 
vermogende bedrijven in de Trynwâlden. Is het een idee om harder en zakelijker richting 
bedrijven het gesprek hierover aan te gaan? Thomas Rozendal geeft terug dat verenigingen in de 
buurt meer aandacht geven aan de sponsors dan dat wij als vereniging doen. Hier is naar zijn idee 
winst te behalen. 

 
6. Benoeming kascommissielid en reserve kascommissielid  

De voorzitter bedankt Rutger Kloosterman en vraagt om een nieuw kascommissielid naast Anne 
Koopmans en een reserve kascommissielid. Gerard de Haan schuift van reserve kascommissielid door 
naar kascommissielid en Johannes de Boer meldt zich als nieuw reserve kascommissielid. 
 

7. Bestuursmutatie 

Afke Zijlstra is aftredend en niet herkiesbaar. De voorzitter bedankt Afke voor haar grote inzet in het 
bestuur de afgelopen 4 jaar. 
Theo Dijk is aftredend en herkiesbaar.  
Rinske Jager heeft zich kandidaat gesteld. 
Er zijn geen tegenkandidaten. Dit betekent dat Theo voor de komende 3 jaar als bestuurslid aanblijft 
en Rinske voor de komende 3 jaar toetreedt tot het bestuur. Dit wordt door de aanwezige leden met 
applaus begroet. 

 
Voordat over wordt gegaan tot de pauze, zet de voorzitter vrijwilliger Rients Hempenius in het 
zonnetje en bedankt hem voor zijn langdurige inzet in diverse rollen. Rients is al erelid geworden bij 
zijn afscheid uit het bestuur. Nu stopt Rients na 40 jaar ook met zijn laatste vrijwilligersrol voor de 
vereniging, het beheer van sportcomplex Tytsjerk. Rients krijgt een cadeau en een groot applaus van 
de zaal. 

 
PAUZE 

 
8. Complex Tytsjerk 

De voorzitter geeft een uiteenzetting van de activiteiten sinds de ALV van vorig jaar als beschreven in 
het document “Ontwikkelingen sportcomplex Tytsjerk sinds november 2023”, bijlage bij dit verslag. 
Als het tot verbouwen komt, is er een investering nodig van € 117.000 met als uitgangspunt 
verduurzaming en energieneutraal. Het vertrouwen is aanwezig dat dit via subsidies bekostigd kan 
worden. 

Voor KF De Wâlden zijn er twee opties: 

a. Complex in eigendom houden en het pand moderniseren en verduurzamen 
(investeringsneutraal) en beschikbaar stellen voor andere activiteiten die de exploitatie 

winstgevend maken. Hierbij ligt het exploitatierisico bij de korfbalvereniging zowel financieel 
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als fysiek (inzet vrijwilligers). 

b. Het eigendom overdragen aan de gemeente die het wellicht wil doorverkopen aan een nog 

op te richten stichting in Tytsjerk die het pand gaat moderniseren en verduurzamen en zorg 

draagt voor de exploitatie. Hierbij kunnen wij gebruiker van het complex worden maar lopen 

we geen risico in de exploitatie. 

De voorzitter licht toe dat het bestuur vanavond de meningen wil peilen met een kleine stemming 
hoe we volgens de leden verder moeten. Op basis daarvan gaat het bestuur een advies voorbereiden. 
Er moet in de statuten nog nagekeken worden wat de stap erna moet zijn, mogelijk volgt een extra 
ALV ter besluitvorming. 

Reacties: 

- Sjouke Stoker: Is het realistisch dat dit plan winstgevend kan zijn, want het wordt dan ook een 
concurrent van het MFC de Mande in het dorp? Marcel Jonker, voorzitter Dorpsbelang Tytsjerk, 
geeft aan dat wat er georganiseerd wordt, sport gerelateerd moet zijn. En dat dit in overleg gaat 
met het MFC. Daniel Keizer: Kan je niet een samenwerking zoeken met het MFC? Marcel Jonker 
geeft aan dat dit zeker een optie kan zijn, maar dat het MFC zelf ook niet altijd gemakkelijk 
voldoende vrijwilligers kan vinden. 

- Margriet Veninga: Wat zouden wij missen zonder complex Tytsjerk? Waar gebruiken we het nog 
voor? De voorzitter licht toe dat uitgangspunt bij de fusie was om korfbal te behouden in Tytsjerk.  

- Arjan van der Werf: Kunnen we besluiten daar te stoppen even los van de exploitatie? Accepteert 
de gemeente dit ook? De voorzitter geeft aan dat we mogen beslissen om tot verkoop over te 
gaan, maar dat we het eerst aan de gemeente aan moeten bieden omdat zij recht op eerste koop 
hebben. 

- Rutger Kloosterman: Wat is de visie van de vereniging, waar wil je over 10 jaar staan, welke plek 
heeft Tytsjerk daar in? De voorzitter geeft aan dat het verantwoorde investeringen moeten zijn. 

- Anton de Haan: Optie 1 zou voor mij afvallen, niet voor het financiële risico maar omdat we er 
geen vrijwilligers voor hebben. We hebben al genoeg moeite de commissies te bemannen. 

- Lucas Talsma: In 2012 heel enthousiast begonnen met de fusie, die goed is geslaagd. Laatste jaren 
teleurgesteld in generaties korfballers uit Tytsjerk die het niet opgepakt hebben. Rationeel gezien, 
vrijwilligers wordt een heel groot probleem, dat wordt een blok aan het been van KF de Wâlden. 
Harm Kooistra: Rationeel is hij het met Lucas eens. Sjouke Stoker: Sluit zich erbij aan. 
Conclusie: Het behouden van korfbal in Tytsjerk is helaas niet geslaagd. 

- Tjeerd Annema: Zit er ook een groot risico aan dat de gemeente verplicht het te behouden? De 
voorzitter geeft aan dat er een verplichting ligt dat bij verkoop de vereniging het aan de gemeente 
moet aanbieden voor de prijs van 1 gulden. Marcel Jonker geeft aan dat de gemeente afwacht 
wat de ideeën vanuit het dorp zijn. De gemeente zal de gebouwen nooit zelf willen exploiteren. 

- Fennegje Benedictus: Als we besluiten om het gebouw niet meer te exploiteren, zadelen we de 
kaatsvereniging dan op met het probleem dat zij geen onderkomen meer hebben? 
De voorzitter geeft aan dat in dat geval de stichting een optie is, die het sportcomplex gaat 
exploiteren, waar ook de kaatsvereniging dan gebruik van kan gaan maken. Het is nog onduidelijk 
hoe de gemeente er in staat en wat zij gaan doen als de gebouwen aan hun worden 
teruggegeven. 

- Gerard de Haan: Wij genereren er zelf geen inkomsten meer. Als je zou gaan voor optie 1 zul je als 
vereniging ook meer activiteiten moeten verplaatsen van Oentsjerk naar Tytsjerk. Dit gaat dan 
weer ten koste van de inkomsten van de SBSO. Hij ziet een groot risico v.w.b. winstgevendheid. 

- Arjan van der Werf: Je moet als vereniging niet verantwoordelijk willen worden voor de 
exploitatie van een gebouw. 
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- Kor Mulder: Voor het dorp Tytsjerk is het nu van belang om vooruit te kijken en dus moet er zo 
spoedig mogelijk een keuze gemaakt worden. 

 

Hierna worden de meningen gepeild. Niemand van de aanwezigen ziet heil in optie 1, waarbij de 
vereniging eigenaar blijft van het gebouw.  

 

9. Visie avonden en op reis naar 2028 (presentatie als bijlage bij dit verslag) 

De secretaris vertelt de aanloop naar de visie-avonden en presenteert de uitkomsten hiervan door 
middel van het toelichten van de visieplaat, die overigens bekostigd uit subsidie van het lokaal 
sportakkoord.  
De secretaris licht toe hoe het bestuur de verdere uitwerking van de ambities voor zich ziet. Het idee 
is om per ambitie werkgroepen te maken, waarin doelen en de scope bepaald worden en er een plan 
van aanpak met kostenraming wordt gemaakt. 
Marcel Jonker stelt voor om wellicht rollen te ontwerpen van wat wij zoeken voor personen die 
invulling kunnen geven aan deze werkgroepen.  
Sjouke Stoker geeft aan dat er veel geld aan de League wordt uitgegeven, maar dat er voor de 
breedtesport te weinig aandacht en geld is. Lucas Talsma geeft aan dat er binnenkort weer regio-
bijeenkomsten zijn, waar we dit punt wellicht kunnen meegeven aan het KNKV. Wat is de visie van de 
bond ten aanzien van de kleinere clubs? Zonder breedtekorfbal kun je ook geen topkorfbal realiseren. 
Lucas tipt om iemand van Sport Friesland uit te nodigen om mee te denken over een aantal thema’s. 
De mensen van Sport Friesland zijn gratis in te zetten en kunnen misschien vanuit een andere 
invalshoek met ideeën komen.  
Anton de Haan vraagt of de werkgroepen verder de ambities moeten finetunen. De secretaris geeft 
aan dat dit inderdaad de bedoeling is.   
Jelke Heeg wil wel in de werkgroep voor vitale ouderen.  
De penningmeester licht toe dat wij als bestuur deze kar niet kunnen trekken. We hebben de inzet 
van onze leden nodig om deze plannen te realiseren.  
 

10. Rondvraag 

Gerard de Haan: Douches van de kleedkamers buiten zijn veel te heet. De voorzitter geeft aan dat het 
een bekend probleem is. De installateur krijgt het tot nu toe niet voor elkaar dit te herstellen. Jus Bolt 
voegt toe dat er een nieuwe ‘bouwmeester’ is binnen de SBSO, die zich hier met frisse energie op gaat 
storten. 

 

11. Sluiting 

De voorzitter dankt ieder voor zijn aanwezigheid en inbreng en sluit om 22.05 uur de vergadering. 


